



গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
মাধ্যমিক ও উচ্চ শিক্ষা বিভাগ, শিক্ষা মন্ত্রণালয়
বেসরকারি শিক্ষক নিবন্ধন ও প্রত্যয়ন কর্তৃপক্ষ (NTRCA)
রেড ক্রিসেন্ট বোরাক টাওয়ার (৪র্থ তলা), ৩৭/৩/এ, ইস্কাটন
গার্ডেন রোড, রমনা, ঢাকা-১০০০।
www.ntrca.gov.bd



স্মারক নম্বর: ৩৭.০৫.০০০০.০০৯.৬১.০০১.২০.১১০১

তারিখ: ১৪ চৈত্র ১৪২৯ বঙ্গাব্দ
২৮ মার্চ ২০২৩ খ্রিস্টাব্দ

বিষয়: বেসরকারি শিক্ষক নিবন্ধন ও প্রত্যয়ন কর্তৃপক্ষ (এনটিআরসিএ) এর ২০২২-২৩ অর্থবছরের জাতীয় শুদ্ধাচার কৌশল (NIS) কর্মপরিকল্পনা বাস্তবায়ন সংক্রান্ত নৈতিকতা কমিটির ১৫ জানুয়ারি, ২০২৩ তারিখে অনুষ্ঠিত ৩য় সভার সিদ্ধান্তের অগ্রগতির প্রতিবেদন প্রেরণ।

সূত্র: ২০২২-২৩ অর্থবছরের জাতীয় শুদ্ধাচার কৌশল (NIS) কর্মপরিকল্পনার ১.২ নৈতিকতা কমিটির সভার সিদ্ধান্ত বাস্তবায়ন কার্যক্রম;

উপর্যুক্ত বিষয় ও সূত্রোক্ত স্মারকের পরিপ্রেক্ষিতে বেসরকারি শিক্ষক নিবন্ধন ও প্রত্যয়ন কর্তৃপক্ষ (এনটিআরসিএ) এর ২০২২-২৩ অর্থবছরের জাতীয় শুদ্ধাচার কৌশল (NIS) কর্মপরিকল্পনা বাস্তবায়ন সংক্রান্ত নৈতিকতা কমিটির বিগত ১৫ জানুয়ারি, ২০২৩ তারিখে অনুষ্ঠিত ৩য় সভার সিদ্ধান্ত বাস্তবায়ন অগ্রগতির তথ্য নিম্নরূপে সদয় পরবর্তী ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য প্রেরণ করা হলো:

গৃহীত সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন অগ্রগতি	বাস্তবায়িত	বাস্তবায়নের হার
১.১ জাতীয় শুদ্ধাচার কৌশল বাস্তবায়নের কোয়ার্টারভিত্তিক লক্ষ্যমাত্রা অনুযায়ী কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে হবে।	জাতীয় শুদ্ধাচার কৌশল বাস্তবায়নের কোয়ার্টার ভিত্তিক লক্ষ্যমাত্রা অনুযায়ী কার্যক্রম অব্যাহত রয়েছে।	বাস্তবায়িত	
১.২ জাতীয় শুদ্ধাচার কৌশল বাস্তবায়নের অগ্রগতি পরিবীক্ষণ কাঠামোর ৩য় ত্রৈমাসিক প্রতিবেদন প্রমাণকসহ যথাসময়ে মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ নিশ্চিত করতে হবে।	৩য় ত্রৈমাসিক প্রতিবেদন যথাসময়ে মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ করা হবে।	বাস্তবায়িত	
১.৩ সুশাসন প্রতিষ্ঠার নিমিত্ত অংশীজনের অংশগ্রহণে সভা আয়োজন অব্যাহত রাখতে হবে।	সুশাসন প্রতিষ্ঠার নিমিত্ত অংশীজনের অংশগ্রহণে সভা বিগত ১৯ মার্চ, ২০২৩ তারিখে অনুষ্ঠিত হয়েছে।	বাস্তবায়িত	
১.৪ এনটিআরসিএ'র কার্যালয়ে পরিষ্কার পরিচ্ছন্নতা বৃদ্ধির লক্ষ্যে তারিখ নির্ধারণ করে পরিষ্কার পরিচ্ছন্নতা সংক্রান্ত অভিযান অব্যাহত রয়েছে। এবং ফোকাল অফিস আদেশ জারি করতে হবে এবং ফোকাল পয়েন্ট কর্মকর্তা কর্তৃক সত্যায়িত এ সংক্রান্ত কর্মকর্তা কর্তৃক সত্যায়িত সংক্রান্ত বাস্তবায়ন প্রতিবেদন ও ছবি প্রমাণক হিসেবে সংরক্ষণ করা হয়েছে।	এনটিআরসিএ কার্যালয় পরিষ্কার পরিচ্ছন্নতা অভিযান অব্যাহত রয়েছে। এবং ফোকাল পয়েন্ট কর্মকর্তা কর্তৃক সত্যায়িত এ সংক্রান্ত বাস্তবায়ন প্রতিবেদন ও ছবি প্রমাণক হিসেবে সংরক্ষণ করা হয়েছে।	বাস্তবায়িত	
২.১ ২০২২-২৩ অর্থবছরের ক্রয় পরিকল্পনা অনুযায়ী ক্রয় কার্যক্রম শতভাগ সম্পন্ন করার উদ্যোগ গ্রহণ করতে হবে এবং বার্ষিক ক্রয় পরিকল্পনা বাস্তবায়ন সংক্রান্ত প্রতিবেদনে নৈতিকতা কমিটির সভাপতির প্রতিস্বাক্ষর গ্রহণ করতে হবে।	২০২২-২৩ অর্থবছরের ক্রয় পরিকল্পনা অনুযায়ী ক্রয় কার্যক্রম চলমান রয়েছে। অর্থবছর শেষে প্রতিবেদন প্রস্তুত করে নৈতিকতা কমিটির সভাপতির প্রতিস্বাক্ষর গ্রহণ করা হবে।	বাস্তবায়িত	

১০০%

<p>৩.১ এনটিআরসিএ কার্যালয়ের যে সকল কর্মকর্তা গাড়ি ক্রয়ের জন্য সুদমুক্ত ঋণ পেয়েছেন এবং গাড়ি ক্রয় করেছেন তারা যাতে অফিসের গাড়ি ব্যবহার না করেন, তা নিশ্চিত করতে হবে। টিওএন্ডইভুজ্ঞ যানবাহনসমূহ বিধি মোতাবেক ব্যবহার করা হচ্ছে কিনা এ সম্পর্কে এনটিআরসিএ'র যানবাহন শাখার দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা প্রতিমাসে প্রত্যয়নপত্র দাখিল করবেন এবং উক্ত শাখার নিয়ন্ত্রণাকারী অনুবিভাগ প্রধান প্রত্যয়নপত্র প্রতীস্বাক্ষর করবেন।</p>	<p>বছর শেষে প্রত্যয়ন প্রদান করা হবে।</p>	
<p>৩.৩ এনটিআরসিএ কর্তৃক সুপারিশকৃত শিক্ষকদের কর্মদক্ষতা সরেজমিনে পরিদর্শন করতে হবে।</p>	<p>সুপারিশকৃত শিক্ষকদের কর্মদক্ষতা সরেজমিনে পরিদর্শন ৩য় কোয়ার্টারের লক্ষ্যমাত্রা অনুযায়ী সম্পন্ন হয়েছে।</p>	<p>বাস্তবায়িত</p>

EDKhan

২৮-০৩-২০২৩

মোঃ এনামুল কাদের খান

চেয়ারম্যান (অতিরিক্ত সচিব), এনটিআরসিএ

০২-৪১০৩০০৪৩

chairman@ntrca.gov.bd

সচিব, মাধ্যমিক ও উচ্চ শিক্ষা বিভাগ, শিক্ষা মন্ত্রণালয়, ঢাকা।

দৃষ্টি আকর্ষণ:

উপসচিব, বার্ষিক কর্মসম্পাদন, সেবা উন্নয়ন ও উদ্ভাবন শাখা, মাধ্যমিক ও উচ্চ শিক্ষা বিভাগ।

